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+∞  ,  a >0

−∞  ,  a <0





 X³¦� vIOIŠ œbŽ d¼ È«dÐ rJŠ s¹«® mÆ©XÝ« —«d�dÐ eO�

sOMâL¼ Ë

®  a ∈R©

  
lim

x→±∞

a

xm =0

v²�Ë®x → +∞X³¦� vIOIŠ œbŽ d¼ È«dÐ rJŠÅ¨ m eO�

Æ©XÝ« —«d�dÐ

UML{Î dÖ« ¨m∫r¹—«œ býUÐ ÃË“ X³¦� œbŽ 

  
lim

x→−∞
axm =

+∞  ,  a >0

−∞  ,  a <0





 dÖ« v	Ëm∫r¹—«œ býUÐ œd� X³¦� œbŽ 

  
lim

x→−∞
axm =

−∞  ,  a >0

+∞  ,  a <0





t� XÝ« `{«Ë

  
lim

x→±∞
 ax o = lim

x→±∞

a

x o
= a

t?� Èd?�?� ÈU?¼Å —U?³?Ž b?Š s?O?O?F?ð È«dÐ ôUÐ V	UD� “«

ÆœuýÅv� ÁœUH²Ý« bM²�¼ È«ÅtKLłbMÇ U¼ÅÊ¬ Ãd�� Ë  —u�

ÆbOM�Åv� tEŠö� œ—u� s¹« —œ v¹U¼Å‰U¦� ¨d¹“ —œ

Ábý qŠ ÈU¼Å‰U¦�

  
lim

x→+∞

2x5 − x + 7

x3 −2x2 + 3x
= ? ®n	«Å

∫qŠs?¹d?ðÅ¯—e?Ð U?Ð ÈÅtKLł “« d�� Ãd�� Ë  —u� —œ 

∫r¹dOÖÅv� —u²�U� tł—œ

  

lim
x→+∞

2x5 − x + 7

x3 −2x2 + 3x
= lim

x→+∞

2x5 (1−
1

2
⋅

1

x4 +
7

2
⋅

1

x5 )

x3 (1−
2

x
+

3

x2 )

       

  
 = lim

x→+∞
(2x2) = +∞

                           

  
lim

x→+∞
 

x4 − 7x2 +1

x − 3x2 = ?®»ÅÅ

∫qŠ

  

lim
x→+∞

x 4 − 7x 2 +1

x − 3x 2
= lim

x→+∞

x 4 (1− 7

x 2
+ 1

x 4
)

−3x 2 (− 1

3
 
1

x
+1)

 

  
= lim

x→±∞
− 1

3
x2 = −∞

  
lim

x→−∞

x2 − x5 + x

1+ x7 − x3 = ? ®ÛÅ

∫qŠ∫rOM�Åv� qLŽ q³� ‰U¦� Ëœ bM�U� 

  

lim
x→−∞

x2 − x5 + x

1+ x7 − x3 = lim
x→−∞

−x5 (− 1

x3 +1− 1

x4 )

x7 (
1

x7 +1− 1

x4 )

  
= lim

x→−∞

−1

x2
=0

  
lim

x→−∞

3x5 − x4 + x2 + 3

2−2x5 + x4 − x2 = ? ® ÅÅ

∫qŠ

  
lim

x→−∞

3x5 − x4 + x2 + 3

2−2x5 + x4 − x2 =

  

lim
x→−∞

3x5 (1− 1
3

⋅ 1
x

+ 1
3

⋅ 1
x3 + 1

x5 )

−2x5 (− 1
x5 +1− 1

2
⋅ 1
x

+ 1
2

⋅ 1
x3 )

  
= lim

x→−∞
(− 3

2
) = − 3

2
= −1/ 5

 œbŽ ©Àa∫rOýUÐ t²ý«œ t� bOM� sOOFð ÊUMÇ «—ÅÅÅ

  
lim

x→±∞

x − ax2 +1
2x2 +1

= 3

∫qŠ

  

lim
x→±∞

x − ax2 +1
2x2 +1

= lim
x→±∞

1
x

− a + 1
x2

2+ 1
x2

= − a
2

 b¹UÐ fÄ

  
−a
2

= 3U¹Å ËÅ   a = −6Æ 

Æ



ÅÅÅÅ±≤≥

 s¹dLðπ‡‡≤

±ÆbOM� sOOFð «— d¹“ ÈU¼bŠ ©

  
lim

x→−∞

2x2 + 5x +1
x +2

 ®n	«Å

  
lim

x→+∞

−3x −2

5x2 +2
 ®»

  
lim

x→±∞

2x2 + x − 3

3x2 + 7x −1
 ®ÛÅ

  

lim
x→±∞

2x + 5

− 1
2

x +6
 ® Å

  
lim

x→±∞

x3 +1

x −2x3 ®ÀÅ

  
lim

x→±∞
(x − x2 +1)

 ®ÃÅ

≤l?ÐUð ©  f:R → R ÈÅt?D?ÐU?{ UÐ 

  
f(x) = xm + x2 +1

x2 + 3x −1

 œbŽ ÆXÝ« Ábý Áœ«œm∫t� bOÐUOÐ ÊUMÇ «— 

  
lim

x→±∞
f(x) = 2

®∫v¹ULM¼«—ÈËU�� d�� Ãd�� Ë  —u� ÈU¼Å —U³Ž 

f(x) dÐ «—   x2
ÆbOM� rO�Ið ©

≥ lÐUð ©fÆXÝ« Ábý Áœ«œ d¹“ ÈÅtDÐU{ UÐ 

  
f(x) =

ax2 + 3x2 −1

x2 −2x + 4
 —«b?I� ab?O?M� sOOFð È—uÞ «— 

∫rOýUÐ t²ý«œ t�

  
lim

x→±∞
f(x) = −4

¥ lÐUð ©f∫XÝ« Ábý Áœ«œ d¹“ ÈÅtDÐU{ UÐ 

  
f(x) = x2 − 3x + 7

xm + x2 − 3
 œËbŠ mb?OM� sOOFð È—uÞ «— 

∫rOýUÐ t²ý«œ t�

  
lim

x→+∞
f(x) =0

µ lÐUð ©f∫XÝ« Ábý Áœ«œ d¹“ ÈÅtDÐU{ UÐ 

  
f(x) = xn −2xn−1 + 5

x3 −2x2 + 7x +1
 œËb?Šns?O?O?Fð È—uÞ «— 

∫rOýUÐ t²ý«œ t� bOM�

lim
x→+∞

f(x) = +∞

∂ b?O?M� ÷d� ©

  
f(x) = 3xm +1

x2 + x +1
Æms?O?O?F?ð ÊUMÇ «—

t� bOM�

  
lim

x→+∞
f(x) = 3  ®n	«Å

  
lim

x→+∞
f(x) =0 Å®ÅÅ  »Å

lim
x→+∞

f(x) = +∞  ®ÅÅÅÅÅÅÅÅÅÅÅÅÅÅÅÅÅÛ



±≤¥

± dÖ« ‡‡Å

  
f(x) =

x2 −2x − 3

x2 −9
 —œ   x = 3¨býUÐ t²ÝuOÄ 

 —«bI�  f(3)Æb¹—Ë¬ XÝœÅtÐ «— 

≤d‡Ö«  ‡‡ÅmË b‡ýU‡Ð v‡FO³Þ Èœb‡Ž 

  
lim

x→−∞

xm + x +1

x2 +2
= +∞ —«bI� s¹d²L�¨møX�OÇ 

≥ d‡Ö« ‡‡Å nË b‡ýU‡Ð v‡FO³Þ Èœb‡Ž 

 

  
lim

x→+∞

2xn − 3x +14

x3 +6
=0 —«bI� s¹d²AOÐ ¨nøX�OÇ 

¥ d?‡?Ö« Å‡‡Å

  
lim

x→+∞

4xn +2x2 +1

ax3 +2
= 2¨Å Å—«b?‡?I‡� Ån ÅËÅ a«— 

Æb¹—Ë¬ XÝœÅtÐ

µ  ¯—eÐ  ÈU¼—«bI�  È«“«  tÐ  dÖ« ‡‡Åx¨

  

4x2 + 3x +1

8x2 +1
≤ f(x) ≤

x +2

2x −1
 —«b???????I??????� ¨lim

x→+∞
f(x)«— 

Æb¹—Ë¬ XÝœÅtÐ

∂dÖ« ‡‡Å  f(x) = 2ax3 + x − a +20dÐ   (x +2)d¹cÄÅg�Ð

 —«bI� ¨býUÐ  f(0)øX�OÇ dÐ«dÐ 

∑ dÖ« ‡‡Å

  
f(x) =

x
x +1

—«bI� 

  
lim

x→+∞

f(f(x))
2x +1

tÐÅ«— XÝœÅ

Æb¹—Ë¬

v�U¹UÄ Êu�“¬  ô«RÝ tÐ aÝUÄ q×�

® v
U¹UÄ Êu�“¬≥©



ÅÅÅÅ±≤µ

ÂËœ g�Ð vKOLJð ÈU¼Ås¹dLð

±ÅlÐUð©  f:�R →�R ÈÅtDÐU{ÅUÐ 

  

f(x) =
3 +2x,   x ≥1

x + 4,     x <1





XÝ« Ábý Áœ«œÆ

 ÈÅtDÐU{ tÐ tłuð UÐ ©n	«fÆbOM� q�U� «— d¹“ ‰Ëbł 

 ©»

  
lim
x→1

 f(x)Ë b?¹—Ë¬ X?Ýœ tÐ ‰Ëbł “« ÁœUH²Ý« UÐ «— 

ÆbOM� vÝ—dÐ «— Ê¬ v²Ý—œ

≤ l?ÐU?ð éÇ bŠ Ë XÝ«— bŠ ©  f:�R →�RÈÅt?D?ÐU{ UÐ 

  

f(x) =

4x2 −9

2x − 3
,     x ≠

3

2

2x + 4,       x =
3

2










 v???²???�Ë «— 

  
x →

3

2
X???Ýœ t???Ð 

 U¹¬ Æb¹—Ë¬

  

lim
x→

3

2

 f(x)øœ—«œ œułË 

≥ lÐUð ©  f:�R →�RÈÅtDÐU{ UÐ 

 

  

f(x) =
x2 +

1

x ,          x ≥
1

2

2− x − x2,      x <
1

2









ÆX??????Ý« Áb?????ý Áœ«œ 

 ÈÅtDI� —œ «— lÐUð s¹« v~²ÝuOÄ

  
x =

1

2
ÆbOM� vÝ—dÐ 

¥ d?¹œU?I� ©a Ë Åb l?ÐU?ð t?� b?OÐUOÐ ÊUMÇ «—   f:�R →�RU?Ð 

 ÈÅt?DÐU{

  

f(x) =

ax + 4,       x < −2

2

x + b,        x > −2

6,              x = −2










 ÈÅt?D?I� —œ   x = −2

ÆbýUÐ t²ÝuOÄ

µÆbOM� »U�Š «— d¹“ ÈU¼bŠ ©

          

  
lim

x→−2
+
 

−1

(x +2)2
 ®n	«

             

  
lim

x→+∞
 
3x +2

1−2x ®»

       

  
lim

x→−1
 

x2 +2x +1

x3 + 4x2 + 5x +2
 ®Û

         

  
lim
x→5

 
2x −1

2+ x −1
 Å® 

  

lim
x→

π
6

 (sin x + sin2x + sin 3x) ®À

        

  
lim
x→0

 
sin 3xsin x

2x2
 ®Ã

  
lim
x→0

 
tan3xsin22x

5x3 ®ı

  
lim
x→π

 
cos

x

2
π − x

 ®Õ

  

 x     0/ 8       0/ 9   0/ 99      ...  1 ...      1/001    1/01   1/1

f(x)


